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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir Gı
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

AŞ

Av. DTTM- Seigin TANRiKÜLU
Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır İli Lice İlçesinde faaliyet gösteren Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfına
ilişkin olarak tarafıma vakıf personel alımları, sosyal yardım dağıtımları, proje kontenjanları ve
bazı personel görevlendirmeleri konusunda ciddi usulsüzlük iddiaları iletilmiştir.

Sosyal yardım projelerinde fiilen çalışmayan kişilerin çalışıyor gibi gösterilmesi, bazı kişilerin
kamu gücü ve siyasi referanslarla vakıf imkanlarından yararlandırılması, yaşlı bakım

projelerinde görev yapan personelin hukuka aykırı ve keyfi gerekçelerle işten çıkarılması,
sosyal yardımların başvuru sahipleri dışında başka kişilere yönlendirilmesi, vakıf yönetimi
hakkında yapılan şikayetlere rağmen herhangi bir idari soruşturma yürütülmemesi gibi kamu
vicdanını zedeleyen iddialar bulunmaktadır.

Sosyal yardımların eşitlik, şeffaflık ve kamu yararı ilkelerine uygun biçimde dağıtılması devletin
asli sorumluluğudur. Bu kapsamda iddiaların açıklığa kavuşturulması zorunludur.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır İli Lice Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı hakkında Bakanlığınıza

son 5 yıl içinde toplam kaç şikayet başvurusu yapılmıştır? Bu başvuruların kaçı
hakkında idari inceleme veya soruşturma yürütülmüştür?

2. Lice SYDV bünyesinde yürütülen yaşlı bakım ve sosyal destek projelerinde, fiilen
çalışmadığı halde çalışıyor gibi gösterilen personel bulunduğu iddiaları doğru mudur?
Bu konuda bir denetim yapılmış mıdır?

3. Söz konusu projelerde görev yapan bir personelin iş akdinin feshedilmesine ilişkin
işlem Bakanlığınızca incelenmiş midir? Fesih gerekçesi hukuka uygun mudur?

4. Vakıf bünyesinde çalışan bazı kişilerin, vakıf dışı işlerde (kaymakamlık hizmetleri, özel
ev hizmetleri vb.) görevlendirildiği, buna rağmen maaş ve sigorta primlerinin vakıf
bütçesinden karşılandığı iddiaları doğru mudur?

5. Lice SYDV’de görev yapan personelin eğitim durumu, işe alım kriterleri ve sınav

süreçleri Bakanlığınızca denetlenmekte midir?

6. Sosyal yardımlara başvuran yurttaşların adına tahsis edilen yardımların, başka kişilere
verildiği yönündeki şikayetler hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

7. Lice SYDV’nin son 5 yıla ait bütçesi, gelen ödenekler ve yapılan harcamalar hangi
denetim mekanizmalarından geçirilmiştir?

8. Lice İlçesinde sosyal yardımların siyasi veya idari nüfuz kullanılarak belirli kişi ve

çevrelere yönlendirildiği iddiaları doğruysa, sorumlular hakkında işlem yapılacak mıdır?

9. Bakanlığınızca Lice SYDV hakkında müfettiş görevlendirilmesi düşünülmekte midir?


